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En esta actividad para examen encontraras el estudio de las
\\ | 7 fli/i/ FUNCIONES CUADRATICAS, analizandola la influencia de sus
X, ‘ 3 4 parametros de forma Cualitativa, de manera Similar a Como |o hiciste con
\\ L la Funcion lineal. Luego se esta la aplicacion de las funciones lineales en
/'} : los SISTEMAS DE ECUACIONES.
/ X El objetivo entonces es que logres deducir |a influencia de Cada uno
de |os parametros de la funcion cuadratiCa en su grafico y puedas apliCar
/ [ \ [a resolucion de sistema de ecuaciones en situaciones problematicas.
\ Presta mucha atencion, relee y mira el material las veces que sea
necesario. Normalmente coh una sola vez, NO alCanza asique a teher
Criterios de evaluacién paciencia y consulta todas tus dudas.
Para evaluar las actividades se tendréa en cuenta
= Adquisiciéon de capacidades en el proceso de ensefanza aprendizaje.
Expresarse en forma oral y escrita de manera clara y coherente.

Se priorizara el trabajo auténomo, la compresion e interpretacidén de consignas, los métodos
utilizados para la resolucién de las actividades y el trabajo ordenado.

Formato de
iiRecuerda las pautas de trabajo!! presentacion
Debes hacerlo PROLIJO, COMPLETO Y ORDENADO Debes poner

+ hombre Y apellido en
t0das |as hojas
+ hUmero de hoja

1 parte: Anjlisis de los pardmetros de la funcién cuadrstica.

Introduccion:

Como habras observado en las graficas ya realizadas,
las pardbolas no estan todas en el mismo lugar del sistema
Cartesiano. La variacion se produce porque las funciones
graficadas tienen distintos parametros : 1

En las actividades que se detallan a continuacion [

deberas graficar distintas parabolas, pero esta vez usards ——— 5+ "' : —
“graficadores” que te permitiran en forma rapida obtener las N i /
gréficas y posteriormente tendrds que sacar conclusiones, . f l.
analizando dichas graficas, acerca de como influye cada uno de E .
los parametros, es decir, el coefiCiente prinCipal, el CoefiCiente d “
lineal y el término independiente.

Para empezar, vamos a convenir que la grafica de la funcion cuadratica £(X) = %2 sera nuestra parabola
‘modelo’ a la que llamaremos Parabola matriz, pues la usaremos para ver como ‘S€ deforman’ las
otras gréaficas en relacion a esta.

(completa) En esta funcién cuadratica; a=
Como notaras son valores muy particulares

Primera Actividad

Como para ‘tomarle la mano’ al Geogebra escribe 3 funciones cuadraticas e
ingrésalas en la aplicacion.

FQQ‘\ b‘\O?

Variacion de |a funcion cuadratiCa segun Cambie el Valor de "a"

... Segunda Actividad

Grafica las siguientes funciones con el GeoGebra y has una observacion:

g(x) = % x? m(x) = 3 x2 h(x) = - % X2 jxX)=02x%  t(x)= - g x2 V(X)) = -4,1x

x@{; Tercera Actividad

=" Ahora agrega a las gréficas anteriores, la gréfica de la pardbola matriz y vuelve a hacer una
observacion.
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)

Hasta aqui analizaste el parametro ‘a’.
Anhora haras algo similar con b’y ‘C
¢VAS ENTENDIENDO LA IDEA?

C'Cu <
Esta vez graficaras: g(x) =x>+2; jX)=-x® -1 I(x)=11/3-x%> ¢(x)=-3+ x? 9hto Vale 5
?

y vuelve a hacer una observacion. Ademas, di que pasa con la apertura de las ramas en todas
estas parabolas.

Variacion de |a funcion cuadratica segun Cambie el valor de "b"

. Quinta Actividad o
e . L 5 uahto v

Por ultimo, graficaras: m(x) =3x + x?; t(x)=-x*> - x n(X)=+ SX- X2 s(x)=x% - 2x dle %
Antes de hacer una observacién y sacar la conclusion completa la siguiente tabla que te ayudara en tu trabajo:

signo de ‘@’ signo de ‘b’ lado del eje ‘y’ donde se encuentra el vértice

Ahora si la conclusion:

- Sexta Actividad

Haz una lectura de las conclusiones sacadas y realiza une resume en pocas palabras, de como influye
cada parametro en la grafica de la parabola.

Con |0 Visto en estas actividades podras realizar un andlisis cualitativo de uha funcion
Cuadratica asi como |0 haz hecho conh la funcion lineal

Ahora para afianzar lo trabajado lo aplicaras en la resolucion de las siguientes actividades
b - e
\A Para fljar ideas!’

Actividad Ne1: Determina cudl de las siguientes funciones dadas pueden corresponderse con un
grafico, explicando el porque en cada caso utilizando la informacion de los parametros:

g(X):2X+X2+1 ; h(X):X—2X2+2; m(x):_x2-4x p(x)=-1+ §X2-2X
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A

3) b) 0)

) Parabol
/\ a matriz
A I B ~

Actividad N22: Para las gréaficas del ejercicio anterior que no hayas encontrado una férmula, escribelas y
para las férmulas que no les hayas encontrado grafico, dibujalos.

Actividad N23: Grafica CUALITATIVAMENTE las siguientes funciones, escribiendo previamente la
descripcion cualitativa de la gréfica:

1
m(x) =x*+ 10 g(x)=4x+6—-2x> p(x)=.E x2 + 3 — 5x

Actividad Neg: T/0/Vamos 3l GeOGEDra!! Busca en el menu de la aplicacion éste icono ,
investiga como ‘funciona’ y aplicalo para hacer un andlisis dindmico de la transformacion de las
parabolas, cuando se modifican sus pardmetros.

Actividad Nes: JnCluyamos a [as liheales!/ Realiza nuevamente lo de la actividad 1, pero esta
vez recordando como influyen los parametros de la funcion lineal

rx)=2x+x*+1 ; f(x)=-2—%x ;0 AX)=—23+2;  m(x)= x*-3x

j(x)=%-2x ; k(x)=1+§x ;o Ix)=-3+x ; q(x)=-1-§x2-2x

A A A A

AV
l .
T )

Actividad N26: Escribe verdadero (/) o falso (F) segun corresponda. JUST/£1Ca
"La parabola que representa a la funcion j(x) = 4x? - 12x - 9

v

v

v

corta al eje y en dos puntos .............

corta al eje x en un punto .............

no corta al ejey .............
tiene por punto a (2;1) ............. \ Ly /
tiene por punto a (0;-9) ............. " / /

\ | ]
\\\ | .//
Actividad N27: Une con flechas, segun corresponda: \ 1 /
. e o
a) y=x+06x+2 Azul W &8
b) y =0,1x* - 0,5x Rojo N AW N WA
) y=x-x+1 Verde

Actividad Ne8: Terminamos con algunas situaciones
problematicas:

A) La funcion s(t) = -3t> + 36t, describe el salto de un grillo de manera que “s” indica la altura en
centimetros que alcanza el grillo a los “t” segundos. Teniendo en cuanta lo anterior responde:

a) ¢Qué altura alcanza el grillo a los 2 segundos?

b) ¢ Qué altura alcanza el grillo a los 5 segundos?
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c¢) ¢ Cuanto tiempo tarda el grillo en volver a tocar el suelo?
d) ¢ Cuanto tiempo tarda en alcanzar la altura maxima?
e) ¢ Cudl es la altura méxima que alcanza?
f) Realiza el gréfico cualitativo de s(t) y marca donde estan representados las respuestas de las
partes c),d) y e)

B) Un cohete se dispara verticalmente con una velocidad de “v”. La altura alcanzada “h” a los “t”
segundos esta dada por h(t) = -4,9 t? + vt. Si el cohete alcanza una altura de 3m a los 5 seg, ¢con qué
velocidad fue lanzado?

C) Un fabricante de ropa ha encontrado que el ingreso “i” esta dado por i(x )= 4000x - 4x2, siendo “x” la
cantidad de unidades vendidas. Entonces:

a) ¢ Cual es el ingreso que recibe por 20 unidades?

b) La funcion ingreso fue construida teniendo en cuenta los gastos que genera la fabricacion, la
cantidad de empleados necesarios, la categoria segun ingresos brutos, etc. Determina a partir que
cantidad de unidades fabricadas, el fabricante comienza a tener pérdidas.

c) ¢ Cuantas unidades se deben fabricar para obtener el maximo ingreso?

d) ¢ Cudl es el ingreso maximo que alcanza dicha fabrica?

e) Realiza el gréafico cualitativo de i(x) y marca donde estan representados las respuestas de las

partes b), ¢) y d).
24 parte: Sistemas de ecuaciones Lineales

Un SISTEMA de ECUACIONES es un conjunto de dos ecuaciones
con dos incognitas. A la derecha tenés un ejemplo. Las incégnitas son ‘X’ e 'y’
TResolver|o significa encontrar el valor de las incognitas (o sea de X’y de ‘y’) para

que TODAS las igualdades se cumplan.

METODO CRAFICO

Para encontrar dichos valores primero utilizaras el método grafico representando las funciones lineales que
corresponden a cada una de las ecuaciones, como has aprendido.

Para eso deberas despejar ‘Y’ de las dos ecuaciones y realizar la tabla de
valores que te permitira hacer el grafico.

La solucion al sistema la encontraras en las Coordenadas de| punto donde
las rectas se corten (si es que lo hacen).

A no desesperar lo
explicamos con un
ejemplo!!

Fijate en el siguiente ejemplo: ' \s{é,«,c
, o y - 3% = -3 ‘5?
Para resolver el sistema de ecuaciones lineales K +Y =7
Despejamos ‘y’ de las dos ecuaciones, con lo que resulta: eonoe
Y -3 = -3 ey YT B Fucr:gionr;s |;se:ses.
2)( + Y = 7 —— y:7 - 2X

Ahora, usando una tabla con tres valores, graficas las dos rectas en un mismo sistema de coordenadas
Mira:  y=-343x

y=7-2x
N X |y 1
013 0ol 7
1470 23
316 3|1 :

Y ahora lo representamos en un mismo sistema de coordenadas :

En este caso, las rectas se cortan,

el punto de corte es:

2;3)

Entonces la solucién al :
sistema de ecuaciones es:

X=2 !

y=3

Es conveniente hacer una veriﬂacién para comprobar que esta bien resuelto el

".“ sistema. Esto se hace REEMPLAZANDO cada incognita por su valor y al realizar la cuenta,
7/ comprobar que la igualdad se cumple. En el caso del ejemplo es:
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mx = 3
):M Y !
Para la primera ecuacion Para la segunda ecuacion
y- 3x =-3 2Xx +y=17
3 -32=-3 22 +3=7
3.6 =-3 Ce verifiCa 4+7 =7 Ce verifiCa
-3 = -3 7 =7
VERIFICANDO de esta forma que el sistema esta resulto correctamente. h.‘
Ahora te toca resolver uno a vosl!!
3 =¥ Cuando hagas el grafico debes

resuelve el sistema guiandote con el ejemplo ..
ser muy prolijo para que la

solucion te dé bien

Actividad Neo: J ¥~
9 = y-4x

SITUACIONES PROBLEMATICAS (resuélvelas usando el método grafico) - Debés plantear el sistema

y luego resolverlo con el
Actividad N210: En un bazar tienen en total 10 tazas. Algunas tienen 2 asas y otras solo una.  método aprendido

a) Escribe todas las cantidades de tasas posibles.
b) ¢ Cuantas asas habria en cada uno de los casos anteriores?

¢) Si en total hay 12 asas, encuentra cuantas tasas de un asa hay y cuantas de dos 2 ~a '3

d) Escribi un sistema de ecuaciones que represente la situacion planteada y \’L‘)
resolvelo como aprendiste mas arriba (una ayudita: llamé ‘y’ a las tasas de una asa). ¢,Llegaste a d '
la misma solucion? C'3 p

Actividad N211: El perimetro de un rectangulo es de 22 cm, y sabemos que su base es 5 cm mas larga que su
altura. Plantea un sistema de ecuaciones y resuélvelo para hallar las dimensiones del rectangulo.

Actividad N212: La suma de las tres cifras de un nimero capicta es igual a 12. La cifra de las decenas excede
en 4 unidades al doble de la cifra de las centenas. Halla dicho numero.

Actividad N213: Comprueba las tres actividades anteriores, usando GeoGebra
AHORA VERAS METODOS DE RESOLUCION ANALITICOS

METODOS ANALITICOS

Existen varios métodos analiticos de resolucién, aqui aprenderas el

Recuerda que resolver|o significa encontrar el valor de las incognitas (o sea de ‘X’ y de ‘y’)

para que TODAS las igualdades se cumplan.
Los pasos del METODO DE SUSTITUCION, son los siguientes:
1) Despejar en cualquiera de las ecuaciones una de las incognitas.
2) Sustituir, en la otra ecuacion, esa incognita por la expresion hallada.
3) Resolver la ecuacion con una incégnita que resulta.
4) Averiguar el valor de la otra incégnita reemplazando en la expresion hallada en el primer paso.

Miralo en el ejemplo: Puede ser cual-quiera,

- = . . pero es mas Facil y’, en
Para resolver { y - 6x 3 despejamos de la primera este Caso '

|
\‘
X

1 ecuacion la incognita 'y’ fﬁf
18" nasooo! K\‘/}\\’;u/\
P Entonces de y - 6x = 3 a
Despejamos ‘y’ y=3+ 6x (1) RECUERDA
g
Esta expresion (1), la SUSTITUIMOS en la otra ecuacion.
Es decir en y -1 = 7x enlugarde ‘y’ escribimos ‘3 + 6x’ quedando
37+ 6% -1=7x ﬁf{
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3°™ pasooo!!! ii Y esto es unha ecuacion que sabés resolver!!!

3 -1 = 7x-6Xx
2 = 1x
“hg 2 = X 0 sea X=2

Ahora reemplazamos este valor de ‘X’ en la expresion (1), y obtenemos asi el valor

de la otra incAgnita:

Oseaen y= 3 + 6x ,en lugar de ‘X’ escribimos ‘2’ R R R
S1i le dediceds Biewpo y

y=3+6.2 esfuerzo vds d lograr

enbenderlo!!

resolviendo resulta y =15

Entonces la solucién a nuestro sistema es: || x=2 ; y=15 ||

7
P Recuerda hacer una verificacion para comprobar que esta bien resuelto el ‘
sistema. Esto se hace REEMPLAZANDO cada incégnita por su valor y al
realizar la cuenta, comprobar que la igualdad se cumple.
VERIFICANDO sabés que el sistema esta resulto correctamente.

Actividad N26: Encuentra la solucion de cada uno de los siguientes sistemas de ecuaciones lineales

a) b) c)
oX+ 7y =17 7x+ 3y =20 X—y =225
2x+y=5 X+ 4y =2 5x = 20y ‘Podés ver un VIDEO
para saCar dudas!!
Los sistemas se , como lo indica el siguiente cuadro
Clasificacion
CON DOS INCOGNITAS
Compatible Incompatible
Tiene No tiene solucién
Determinado Indeterminado Ejemplo:
X+y=2
Tiene una solucion Tiene infinitas soluciones X+y=5
No se cumple para
. . ningan valor de X
Ejemplo: Ejemplo: ey
3x-y=3 { X+y=2 '
X+y=1 —
Solo se cumple 2x +2y =4 &
cuando: Se  cumple N
X = 1' y= 0 para:
x=1 y=1 t
x=2 y=0 el N

s x=3 y=-1 %: ! a3
n% x=-1y=3 g

7

Actividad N27: Resolvé graficamente estos sistemas, usando GeoGebra

a) {x+y=—1 ”{ x+y=5 4x -2y =4 2x—y=3 p(3@x=y)=9
142y =4x 2x+2y=10 I —x+iy=2 v y—6 —4x+2y=—6
2

X =—7

2

b) ¢En que casos las rectas que representaste tiene puntos en comun? ¢ Cuales sistemas son compatibles (determinados o
indeterminados) y cuales incompatibles? ¢Por qué?
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Ahord vames con

Debés plantear el sistema

SI.Emlcnes mblemwleds y luego resolverlo con el

método aprendido

a) Los estudiantes del taller de electromecanica tienen que construir el gabinete rectangular para un tablero 93
eléctrico. Las medidas deben cumplir con las siguientes condiciones, la base debe medir 10cm menos qué ia q

altura'y su perimetro debe medir 1m. ) i
¢,Cudles seran las dimensiones del mismo? 7 i

b) La Direccién de Viviendas de la provincia concede licencias para la construccion de una urbanizacion de
120 viviendas, de dos tipos A y B. Para ello la constructora dispone de un capital de 15 millones de
dolares el cual debe ser invertido en su totalidad, siendo el costo de la construccion de la vivienda de tipo
A de 100.000 dolares y de la de tipo B 300.000 délares. ¢ Cuantas viviendas de cada tipo debera construir
la empresa?

Si el beneficio obtenido por la venta de una vivienda de tipo A asciende a 20.000 ddlares y por una del
tipo B a 40.000 ddlares, ¢ Cual sera el beneficio obtenido con la totalidad de la venta de las viviendas?

c) Matias es cordobés y trabaja como representante de una empresa multinacional en Madrid.
Viaja a esa ciudad periddicamente, y es fiel cliente de la linea aérea Air Line .
Nicolas, su sobrino, es un estudiante cordobés que viajara por un afio de intercambio a Madrid.
Averiguando precios, eligié viajar por la compafiia Fire Line .
Matias le propone a Nicolas que cambie de compaiiia, ya que ambos coinciden en la fecha de regreso a la
Argentina.
Pero Nicolas le asegura que no le conviene la promocion de la empresa Air Line , porque obtiene mayor
cantidad de kilémetros gratis si viaja por la Fire Line.
Matias insiste en ella, dice que estudio la promocion de ambas compafiias y asegura que, por cada peso
abonado, la linea aérea Air Line premia con mas puntos que la compafiia Fire Line .

Las compafiias ofrecen estas promociones

Este afio FIRELINE

premia a todos
sus clientes!

El costo de su pasaje le acreditara Si compra pasajes antes de las vacaciones de

automaticamente el 75% de su valor en invierno, sera beneficiario de nuestra nueva
kilémetros. Asi, si el 75% de su pasaje es de promocién. Al adquirir su primer pasaje,
$300, se le acreditaran 300 kilémetros. ganara 2500 kilometros y, ademas, le

sumaremos una cantidad de kilémetros igual
a la mitad del costo de todos los pasajes que
compre durante la promocién.

Cuando lo desee, podra canjear (total o
parclalmente) su puntaje actual por un
pasaje cuyo destino resulte, en kilémetros,
menor o igual que la cifra acumulada.

i)¢,Quién tiene razon? ¢Matias? ¢ Nicolas? ¢ambos?

ii) Si un viaje de Madrid a Cérdoba equivale a $10.000, ¢ quién tiene razon?
¢,Con cual de las dos empresas les conviene viajar para obtener mas puntos? ¢Por qué?

i) ¢, Por qué Matias elegira siempre Air Line ?

~
D Es muy importante que resuelvas la
secuencia con concienCia de |o que
estas realizando para que puedas
APRENDERLO

Es fundamental gue sepas explicar muy
bien con tus palabras el trabajo
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